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Χρηματοδοτείται από την Ευρωπαϊκή Ένωση. Ωστόσο, οι απόψεις και οι 
γνώμες που εκφράζονται είναι αποκλειστικά του/των συγγραφέα/ων και δεν 
αντανακλούν κατ' ανάγκη τις απόψεις και τις γνώμες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
ή του Ευρωπαϊκού Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού 
(EACEA). Ούτε η Ευρωπαϊκή Ένωση ούτε ο EACEA μπορούν να θεωρηθούν 
υπεύθυνοι γι' αυτές. 
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Το έργο CivicGreen προχωρά προς την ολοκλήρωση με την επίτευξη βασικών 
ορόσημων 

 
Καθώς το έργο CivicGreen, το οποίο υποστηρίζεται από το πρόγραμμα ERASMUS+, οδεύει προς τα τελικά του 
στάδια, συνεχίζει να διατηρεί τη δέσμευσή του για την προώθηση της ενεργού συμμετοχής των πολιτών και 
την αντιμετώπιση των περιβαλλοντικών προκλήσεων σε ολόκληρη την Ευρώπη. Η πρόσφατη τρίτη Διακρατική 
Συνάντηση Έργου του έργου που πραγματοποιήθηκε στις 8 Μαΐου 2024 στο Κλάγκενφουρτ της Αυστρίας ήταν 
ένα κομβικό γεγονός όπου οι εταίροι εξέτασαν την πρόοδο που σημειώθηκε και σχεδίασαν τα τελευταία 
βήματα για την επίτευξη των αποτελεσμάτων του έργου. 
 
Σημαντικά επιτεύγματα έχουν επιτευχθεί από την έναρξη του έργου, με την πρωτοβουλία CivicGreen να έχει 
ολοκληρώσει και να έχει ανεβάσει με επιτυχία την αγγλική έκδοση των οκτώ ειδικά σχεδιασμένων MOOC 
στην πλατφόρμα, έτοιμη για ευρεία εκπαιδευτική χρήση. Επιπλέον, η πλατφόρμα CitizenLab είναι πλέον 
πλήρως λειτουργική, διευκολύνοντας την αλληλεπίδραση και τη συμμετοχή των πολιτών. Αυτές οι εξελίξεις 
θέτουν τις βάσεις για τη διαδικασία επικύρωσης και την επικείμενη τελική συνάντηση και τις εκδηλώσεις 
πολλαπλασιασμού σε όλες τις χώρες εταίρους, υποσχόμενες να ενισχύσουν τον μακροπρόθεσμο αντίκτυπο 
και τη βιωσιμότητα του έργου. 

 

 
Προχωρώντας προς ένα πιο πράσινο αύριο μέσω  

Πολιτική δέσμευση 
 

Καθώς το έργο CivicGreen πλησιάζει στην 
ολοκλήρωσή του, ο αντίκτυπός του στην προώθηση 
της συμμετοχής των πολιτών και της περιβαλλοντικής 
βιωσιμότητας στην Ευρώπη είναι πιο εμφανής από 
ποτέ. Τα παραδοτέα του έργου, ιδίως τα οκτώ 
καινοτόμα διαδικτυακά MOOCs, είναι πλέον πλήρως 
λειτουργικά και φιλοξενούνται στην πλατφόρμα 
https://civicgreen.erasmus.site/platform/.  

Έχει σχεδιαστεί για να εκπαιδεύσει και να 
ενδυναμώσει τους πολίτες σε διάφορες χώρες. Το 
CitizenLab συνεχίζει να διευκολύνει ζωντανές 
συζητήσεις και αλληλεπιδράσεις μεταξύ των μελών 
της κοινότητας, ενισχύοντας σημαντικά τη συμμετοχή 

των πολιτών. Επιπλέον, η πιλοτική εφαρμογή της Κοινότητας Πρακτικής (CoP) και του Εργαλείου 
Παρακολούθησης Πολιτών (CMT) έχει συμβάλει καθοριστικά στο να μπορούν οι ενδιαφερόμενοι φορείς να 
μοιράζονται γνώσεις και να παρακολουθούν αποτελεσματικά τη συμμετοχή, εδραιώνοντας περαιτέρω τα 
θεμέλια για τη λήψη τεκμηριωμένων περιβαλλοντικών αποφάσεων. Στο πλαίσιο της ολοκληρωμένης 
στρατηγικής μας για τη διάδοση, περισσότεροι από 200 ενήλικες από τις χώρες εταίρους συμμετείχαν, 
μαθαίνοντας για τα αποτελέσματα του έργου και τον τρόπο αξιοποίησης αυτών των πόρων για την προώθηση 
ενός βιώσιμου μέλλοντος.  Αυτές οι προσπάθειες ενισχύουν συλλογικά την αποστολή μας να ενδυναμώνουμε 
τις κοινότητες μέσω της γνώσης και της άμεσης συμμετοχής, θέτοντας τις βάσεις για συνεχή συμβολή στην 
περιβαλλοντική βιωσιμότητα. 
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Πράσινη πρόοδος των 
πολιτών 

 
 

Επόμενη τελική συνάντηση στην Αθήνα,  
17 Σεπτεμβρίου 2024 

Για να επισφραγίσει τα επιτεύγματα του CivicGreen 
 
Το έργο CivicGreen ετοιμάζεται για την τελική διακρατική συνάντηση έργου, η οποία έχει 
προγραμματιστεί να πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, στις 17 Σεπτεμβρίου 2024. Αυτή η συνάντηση των 
εταίρων θα χρησιμεύσει ως μια κρίσιμη στιγμή για την αξιολόγηση όλων των δραστηριοτήτων που 
πραγματοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια του έργου, συμπεριλαμβανομένων των αποτελεσμάτων των 
τελικών εκδηλώσεων και των εθνικών φόρουμ αξιοποίησης. Αυτά τα φόρουμ πρόκειται να 
προσελκύσουν ένα ευρύ ακροατήριο, με στόχο τουλάχιστον 25 συμμετέχοντες από κάθε χώρα εταίρο, 
που θα περιλαμβάνει όχι μόνο τις άμεσες ομάδες-στόχους του έργου, αλλά και τους συνδεδεμένους 
εταίρους και τους σχετικούς ενδιαφερόμενους φορείς. 
 
Η συνέλευση αυτή θα αναδείξει τον ολοκληρωμένο αντίκτυπο του έργου CivicGreen, εξετάζοντας την 
επιτυχή υλοποίηση των πρωτοβουλιών του και την ευρείας κλίμακας διάδοση των αποτελεσμάτων του. 
Θα αποτελέσει επίσης μια ευκαιρία για προβληματισμό σχετικά με τους γενικούς στόχους του έργου, 
διασφαλίζοντας ότι οι γνώσεις που αποκτήθηκαν και τα εργαλεία που αναπτύχθηκαν θα φτάσουν στο 
ευρύτερο δυνατό κοινό, μεγιστοποιώντας έτσι τη βιωσιμότητα και τον μακροπρόθεσμο αντίκτυπο του 
έργου. 
 

 
 

Εταίροι του έργου 
 
 

 
 

civicgreen.project civicgreen.project 


